
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 27/06/2024

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Έγκαιρη Προειδοποίηση για ακραία πλημμυρικά φαινόμενα σε
Θεσσαλία και δημιουργία Εθνικού Υδρολογικού Μοντέλου στη
χώρα»

Κύριοι Υπουργοί,

Η πρόληψη, δια της έγκαιρης προειδοποίησης, θεωρείται παγκοσμίως η σημαντικότερη
πτυχή της διαχείρισης καταστροφών. Αυτή επιτυγχάνεται, όπως για παράδειγμα στην
περίπτωση μιας ξαφνικής και αναπάντεχης πλημμύρας, μέσω της ενεργοποίησης
Συστήματος Έγκαιρης Προειδοποίησης, το οποίο προϋποθέτει την ύπαρξη και
λειτουργία Μετεωρολογικών Radar που με τη σειρά τους ποιοτικά θα αναλύουν τα
επικαιροποιημένα μετεωρολογικά και υδρολογικά χαρακτηριστικά των περιοχών. Έτσι,
στα υδάτινα διαμερίσματα της χώρας, όπως αυτό της Θεσσαλίας αλλά και έτερα, τα
οποία αποτελούν σύνθεση υδρολογικών λεκανών και υπολεκανών (πεδία απορροής
υδάτων) καθίσταται αναγκαία η διασύνδεση Radar με δίκτυο Υδρολογικών Σταθμών, με
απώτερο στόχο τη δημιουργία ενός Εθνικού Υδρολογικού Μοντέλου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Δεδομένου ότι η ΕΜΥ αποτελεί εταίρο του European Flood Awareness System
(EFAS) της Υπηρεσίας Διαχείρισης Έκτακτης Ανάγκης Copernicus από το 2016,
προτίθεστε όπως δημιουργήσετε δίκτυο υδρολογικών σταθμών με παράλληλη
ανάπτυξη υδρολογικών επιχειρησιακών μοντέλων;

2. Θεωρούνται επαρκή τα μέσα (radar, υδρολογικοί σταθμοί κλπ.), τα οποία είναι ήδη
διασυνδεδεμένα μεταξύ τους και εμπλέκονται στην ενεργοποίηση Συστήματος Έγκαιρης
Προειδοποίησης για επικίνδυνα καιρικά φαινόμενα ανά Περιφέρεια, καθώς και στο
σύνολο της Επικράτειας;

3. Αν όχι, σε ποιες περιοχές και τι είδους μέσα θα πρέπει να εγκατασταθούν στο άμεσο
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μέλλον, προκειμένου να ενισχυθεί η εικόνα μιας αξιόπιστης Έγκαιρης Προειδοποίησης;
Περιλαμβάνεται και η Θεσσαλία στα όποια σχέδια ενίσχυσης αυτής;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




